

**Информация о результатах аудита эффективности
функционирования системы государственного заказа, использования
бюджетных средств при осуществлении государственных закупок в
отдельных отраслях.**

Проверка проведена в соответствии с Планом работы Счетной палаты РТ.

Цели аудита эффективности:

- оценка эффективности функционирования механизмов системы приобретения товаров, работ и услуг для государственных нужд;
- оценка эффективности использования средств бюджета Республики Татарстан, выделяемых на закупки товаров, работ и услуг для государственных нужд.

Объекты контрольного мероприятия: государственные заказчики, специализированные организации.

По результатам контрольного мероприятия составлен отчет.

Объем размещенного государственного заказа Республики Татарстан в 2009 году составил 63 188 млн. рублей, в 2010 году – 52 767 млн. рублей, в 2011 году – 89 981,4 млн. рублей, в 2012 году – 74 274,6 млн. рублей.

Наибольшие объемы размещения государственного заказа приходятся на Министерство строительства, архитектуры и ЖКХ Республики Татарстан и Министерство транспорта и дорожного хозяйства Республики Татарстан.

В ходе аудита установлено следующее.

При сравнении стоимости лотов по одноименным видам продукции выявлено значительное расхождение начальных цен за единицу товара, объявляемых учреждениями. Так, разница цен у различных заказчиков на мягкий инвентарь достигала 110%, на продукты питания – 268%, на изделия медицинского назначения – 333%, на канцелярские товары – 550%. Указанное может способствовать заключению государственных контрактов по завышенным ценам.

При значительном объеме несвоевременно исполняемых государственных контрактов наблюдается снижение активности государственных заказчиков по проведению претензионной работы. Не используется механизм принуждения поставщиков к надлежащему исполнению государственных контрактов путем взыскания неустойки.

В настоящее время риски в системе государственного заказа все больше смещаются из зоны соблюдения процедур размещения заказов, в зону исполнения принятых поставщиками обязательств, соблюдения сроков, обеспечения заявленного качества работ, поставляемых товаров, исполнения заказов в целом.

Материалы аудита эффективности направлены в Кабинет Министров Республики Татарстан, Министерство экономики Республики Татарстан, Татарстанское Управление федеральной антимонопольной службы России.

Материалы проверки для решения вопроса о необходимости принятия мер реагирования направлены в Прокуратуру Республики Татарстан.

Аудитор

И.А. Мубаракوف